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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 1  ประจําป 2559 

ครั้งท่ี  1/2559 

วันอังคาร  ที่  24  พฤษภาคม  2559 

เวลา  10.00  น. 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

     

เร่ิมประชุมเวลา  10.00  น. 

 

ประธานสภาฯ  เม่ือเพ่ือนสมาชิก มากันครบองคประชุมแลว ผมขอเร่ิมเปดการประชุมในวันน้ีครับ 

ตามท่ี นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ไดรองขอใหนายอําเภอบานนาสาร

เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 

2559 เร่ิมต้ังแตวันท่ี 10 พฤษภาคม  2559 มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  เพ่ือ

พิจารณาแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) และนายอําเภอไดพิจารณาแลวเห็น

วาเปนการจําเปน เพ่ือประโยชนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน จึงประกาศ

เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 

2559 เร่ิมต้ังแตวันท่ี 10 พฤษภาคม  2559 มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  

 เพ่ือปฏิ บั ติให เปนไปตามหลักเกณฑและเง่ือนไขขอกําหนด ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไข

เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  จึงประกาศเรียกประชุมสภา องคการบริหารสวน

ตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป พ.ศ. 2559 ในวันท่ี 1  พฤษภาคม 

2559 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  ซ่ึงในวันน้ี คือวันท่ี 24  พฤษภาคม  

2559  ผมขอเขาระเบียบวาระเลยครับ 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ไมมี 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ดวยคณะกรรมการฯ ไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน  คร้ังท่ีผานมา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจําป  2559  เม่ือวันท่ี  2  

กุมภาพันธ  2559 แลว  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจสอบรายงานการประชุมวา

ถูกตองหรือไม  มีสวนไหนตองแกไขหรือไม 

ท่ีประชุม ไมมี 
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ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดมีขอแกไข  ในการน้ีจึงขอมติรับรองรายงานการประชุม  ซ่ึงทานใด

เห็นวารายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 

1  ประจําป 2559  ผานการรับรองจากสภาฯ แหงน้ีโปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ รับรอง  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ คร้ังท่ีผานมา  มีมติรับรอง  13  

เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ืองกระทูถาม 

ประธานสภาฯ ไมมีทานใดย่ืนกระทูถามในคร้ังน้ี 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองท่ีเสนอใหม 

 4.1  เร่ืองพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563) 

ประธานสภาฯ เขาสูวาระท่ี 4.1 เร่ืองพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)    

ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนช้ีแจงครับ   

นายเสกศรรณ  กาโห  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  

นายก อบต.ลําพูน ระเบียบวาระการประชุมสภา อบต. ลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2559 

วาระท่ี 4.1 เร่ืองการพิจารณาแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)  

ขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  ซ่ึงจัดทําข้ึนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา

ดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 ประกอบกับ

พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542  มาตรา  16  และมาตรา  17  บัญญัติใหองคการ

บริหารสวนตําบลมีหนาท่ีในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินของตนเอง  

   แผนยุทธศาสตรการพัฒนา  (พ.ศ.2560-2563)   ขององคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน เปนแผนท่ีใชสําหรับเปนแนวทางการดําเนินงานพัฒนาของ อบต.  โดยได

กําหนดวิสัยทัศน  พันธกิจ  และจุดมุงหมายเพ่ือการพัฒนาในอนาคต  โดย

สอดคลองกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ แผนการบริหารราชการ

แผนดิน  ยุทธศาสตรการพัฒนาจังหวัด  อําเภอ  และแผนชุมชน การจัดทําแผน

ยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ. 2560-2563)  ไดใชหลักการมีสวนรวมของ

ประชาชนจากการจัดเวทีประชาคมเพ่ือรวบรวม  วิเคราะหปญหาความตองการของ

ประชาชนในทองถ่ินใหบรรลุตามวิสัยทัศนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  

“พัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน  สรางงานดานเศรษฐกิจ  ชีวิตมีคุณภาพ”  ไดอยาง

แทจริง  ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูรายละเอียดไดจากรางแผนยุทธศาสตรฯ ท่ีอยูในมือของ

สมาชิกทุกทานไดเลยครับ  
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ประธานสภาฯ  จากท่ีทานนายกไดช้ีแจงเร่ืองแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)  

รายละเอียดตามเอกสารในมือของเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมี

ขอสงสัยบางครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  ผมขอ 

เลขานุการสภาฯ   ช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกสักเล็กนอยครับ  ในสวนของการจัดทําแผนพัฒนาสามปฯ ของ 

อบต.ลําพูน  จะจัดทําคร้ังละ 3 ป แตจะมีการปรับปรุงทุกป  และการทําแผนพัฒนา

สามปฯ น้ัน จะตองมีแผนยุทธศาสตรการพัฒนา เขามารวมอยูดวย แผนยุทธศาสตร

ฯ คือกรอบและแนวทางการพัฒนา ซ่ึงจะตองมีความสอดคลองกับแผนยุทธศาสตร

ของจังหวัด และแผนพัฒนาสามป ของ อบต.ลําพูน หลังจากเจาหนาท่ีไดจัดทําเสร็จ

เรียบรอยแลว จึงนําเขาสูท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติเห็นชอบ  เม่ือท่ีประชุมสภาฯ ได

มีมติเห็นชอบ  นายก อบต.ลําพูน ก็จะประกาศใช และจัดสงใหแกอําเภอและจังหวัด

ตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทุกทานก็ไดทราบรายละเอียดจากท้ังทานนายกฯ และทานปลัดฯ 

เรียบรอยแลว ไมทราบวาใครมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม ผมจะ

ขอมติเลยครับ สมาชิกทานใดเห็นวารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-

2563) ผานมติสภาฯ แหงน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไปวาระท่ี 4.2  เรื่องพิจารณารางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ของ 

อบต. ลําพูน  ซ่ึงรางแผนพัฒนาสามปฯ ไดมาจากการลงประชาคมหมูบาน เพ่ือรับ

ฟงปญหาและความตองการของประชาชนในพ้ืนท่ี แลวรวบรวมมาจัดทําเปน

โครงการบรรจุในแผนพัฒนาสามป ซ่ึงมีการปรับปรุงแผนฯ เปนประจําทุกป  ขอเชิญ

ทานนายกช้ีแจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห  เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน   

นายก อบต.ลําพูน รางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ของ อบต.ลําพูน  ตามพระราชบัญญัติ

กําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.

2542 ไดกําหนดหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในการใหบริการสาธารณะท่ี

จําเปนแกทองถ่ิน ตลอดจนรายไดของทองถ่ินท่ีเพ่ิมข้ึน ทําใหองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินตองใชทรัพยากรและรายไดของตนเอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดเพ่ือตอบสนอง

ความตองการของประชาชนอยางท่ัวถึง ประกอบกับระเบียบ กระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 แผนพัฒนา

สามปเปนแผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลท่ีสอดคลองกับแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาของ องคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือใหการบริหารงานขององคกรปกครอง
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สวนทองถ่ินเปนไปเพ่ือประโยชนของ ประชาชน โดยมีแผนพัฒนาเปนเคร่ืองมือ 

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน จึงไดจัดทําแผนพัฒนาสามป ข้ึน เพ่ือใชเปน

แผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบล นํากิจกรรมไปสูการปฏิ บัติในพ้ืนท่ีให

สอดคลองกับศักยภาพ ของพ้ืนท่ี ปญหาและความตองการของประชาชนอันจะ

นําไปสูการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป ตอไป  ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูท่ีหนาท่ี 

18 ครับ  แนวทางการพัฒนา จะประกอบดวย 5 ยุทธศาสตร คือ 

    1. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน 

    2. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการสงเสริมคุณภาพชีวิต 

   3. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการสงเสริมการศึกษา  ศาสนา และ

วัฒนธรรม 

    4. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการจัดการทรัพยากรธรรมชาติส่ิงแวดลอม  

และพัฒนาการทองเท่ียว 

    5. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 

    ในสวนของโครงการพัฒนา ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูรายละเอียดแตละโครงการ

จากในแผนฯ ไดเลยครับ  ถามีสวนไหนเพ่ิมเติม ขอใหแจงไดครับ 

ประธานสภาฯ  จากท่ีทานนายกไดช้ีแจงเรื่องแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562)  รายละเอียด

ตามเอกสารในมือของเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีขอสงสัย

บางครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ผมคิดวานาจะเปนเร่ืองเรงดวนท่ี 

สมาชิก อบต. ม.3 ควรเสนอ จากรางแผนพัฒนาสามป หนา 67 โครงการจัดซ้ือรถยนตสวนกลาง รถ

มินิบัส และรถกระเชาไฟฟา สามรายการน้ี แตท่ีผมเคยพูดบอยๆ คือรถบรรเทา

สาธารณะภัย ไมมีอยูในแผนฯ ครับ และอีกอยาง คือ รถจัดเก็บขยะ ซ่ึงอยากให

สมาชิกฯ ชวยกันเสนอเขาไปในแผนฯ  

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ตามท่ีทานภราดรไดเสนอมาน้ัน ใน 

เลขานุการสภาฯ  สวนของรถบรรเทาสาธารณะภัย  ไดต้ังไวในแผนฯ เรียบรอยแลว คือโครงการจัดซ้ือ

รถบรรทุกนํ้าอเนกประสงค  อยูในแผนฯ หนาท่ี 51 ครับ  แนวทางการพัฒนาการ

จัดระเบียบ สรางความเขมแข็งใหแกสังคมและแกไขปญหาภัยพิบัติ  ขอท่ี 20 ครับ 

และรถจัดเก็บขยะ  อยูในหนา 59 แนวทางการพัฒนาสภาพแวดลอมของชุมชนใหมี

ความสะอาด สวยงาม เปนระเบียบเรียบรอย  ขอท่ี  10  ครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีทานใดมีขอสอบถามอีกหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม ผมจะขอมติเลย

ครับ สมาชิกทานใดเห็นวารางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ผานมติสภาฯ 

แหงน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 
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มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไป วาระท่ี 4.3 การพิจารณาโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

2559 ขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  ขอเชิญทานปลัดฯ ช้ีแจงรายละเอียด

ในสวนของการโอนงบประมาณรายจายประจําป 2559 ครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  

เลขานุการสภาฯ  อบต.ลําพูน มีความจําเปนตองโอนงบประมาณรายจาย เน่ืองจากตองใชงบประมาณ

มาเพ่ือจัดซ้ือเคร่ืองปมนํ้า จํานวน 2 ตัว ตัวแรกจะใชท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานปลาย

ธาร  เปนเคร่ืองปมนํ้า ขนาด 300 วัตต เดิมท่ีศพด. บานปลายธาร จะมีปมนํ้าอยู

แลว แตเน่ืองจากไดชํารุดไมสามารถซอมแซมได จึงจําเปนตองซ้ือปมตัวใหม 

งบประมาณท่ีขอโอน คือ 7,000 บาท สวนตัวท่ีสอง รายละเอียดจะใหทานนายก 

เปนผูช้ีแจงครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ในวาระท่ี 4.3 การพิจารณาโอน 

นายก อบต.  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2559  ในบัญชีโอนงบประมาณ

รายจาย ขอ 2.2 กองชางมีความจําเปนตองขอโอนงบประมาณรายจาย  เน่ืองจาก

ไมไดต้ังงบประมาณรายจายประจําปไว เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า ขนาด 220 โวลต  เปนเงิน  

46,100  บาท  มอเตอรตัวน้ีจะใชเพ่ือสูบนํ้าจากคลองลําพูน มายังคลองเคา 

เน่ืองจากนํ้าในลําคลองแหง ทําใหเกษตรกรหลายครัวเรือนในหมูบาน เกิดความ

เดือดรอน ขาดแคลนนํ้าเพ่ือการเกษตร  ดังน้ัน เพ่ือเปนการชวยเหลือเกษตรกรใน

หมูท่ี 1  จึงมีความจําเปนท่ีจะตองจัดซ้ือปมนํ้าครับ  รวมเปนเงินท่ีจะตองโอนท้ังส้ิน  

53,100 บาท  รายละเอียดเพ่ิมเติม ใหทานรองสมจิตรช้ีแจงครับ 

นายสมจิตร  พัฒนสังวาล เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  จากเดิมทานนายกปรีชา  เพชร 

รองนายก อบต.ลําพูน ประเสริฐ  ไดติดต้ังทอเมนต้ังแตคลองลําพูน ไปยังคลองเคา และเน่ืองจากปน้ีเกิด

แลงจัด และปมนํ้าตัวเดิมเกิดการชํารุดเสียหาย ทําใหไมสามารถสูบนํ้าเพ่ือแจกจาย

ใหแกประชาชน เพ่ือใชอุปโภคและการเกษตรได  จึงมีความจําเปนตองซ้ือปมนํ้าตัว

ใหม  พรอมท้ังตูควบคุมไฟครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวาใครมีอะไรสอบถามหรือไมครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน การจัดซ้ือเพ่ือชวยเหลือ 

ส.อบต.ม.3  ประชาชน  หากหมูอ่ืนตองการดวยจะทําอยางไร  อยางเชน ม.6 ตองการสูบนํ้าจาก

คลองฉวาง ไปยังคลองงอม  หรือชาวบานจากหมูท่ี 3 ตองการนํ้า เพ่ือบรรเทาความ

เดือดรอนเชนกัน เราก็ตองอุดหนุนทุกหมูบาน เรามีแตใหความชวยเหลือเกษตรกร

แบบน้ี  ผมคิดวาเราใหความชวยเหลือจนมากเกินไป 

นายสมจิตร  พัฒนสังวาล เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  คือเปนโครงการเกาจากทาน 
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รองนายก อบต. ลําพูน นายกปรีชา  ท่ีไดตอทอไวใหแกเกษตรกร และไดซ้ือเคร่ืองสูบนํ้าไว และปน้ีเกิดการ

แลงจัดจริง  ๆ ราษฎรจึงไดรองขอความชวยเหลือมา ซ่ึงผมคิดวาทานสมาชิกทานอ่ืน 

จะเขาใจตรงน้ีครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมขอช้ีแจงวาถาหมูใดมีความ 

นายก อบต.ลําพูน ตองการ หรือมีความเดือดรอน และมีความจําเปน  เราก็จะใหความชวยเหลือพ่ีนอง

ประชาชนได ในทุกๆ ดานครับ ซ่ึงการสูบนํ้าจากคลองลําพูนไปคลองเคา เปน

โครงการท่ีสานตอมาจากทานนายกคนเดิม  อันท่ีจริงนํ้าก็มีอยู แตไมเพียงพอท่ีจะนํา

นํ้ามาใชในการเกษตร เราจึงมีความจําเปนตองดูดนํ้าเพ่ิมเติมเพ่ือมาชวยเหลือ ซ่ึงใน

พ้ืนท่ีหมูท่ี 1 จะมีฝายก้ันนํ้าแบบถาวรอยูแลวดวย นํ้าสามารถท่ีจะดูดมาเก็บเอาไว

เพ่ือสงใหแกเกษตรกรได  อยากใหสมาชิกเขาใจในสวนน้ีนะครับ ไมใชแคหมูท่ี 1 แต

จะเปนหมูใดก็ได สวนคลองงอมเราไมมีฝายก้ันนํ้าแบบถาวร หากเราไดสรางฝายก้ัน

นํ้าแบบถาวร เราก็สามารถชวยเหลือไดเชนกัน และราษฎรในหมูอ่ืน ก็ไมไดแจง

ความเดือดรอนมายัง อบต.  และในสวนของคาไฟฟาท่ีเกิดจากการใชเคร่ืองสูบนํ้า พ่ี

นองประชาชนก็จายคาไฟฟาเอง อบต. ชวยเหลือแคติดต้ังเคร่ืองสูบนํ้าใหครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิก ผมขออธิบายเพ่ิมเติมตรงสวนน้ีวา คลอง 

เลขานุการสภา อบต. น้ี มีการก้ันฝายเปนระยะ เม่ือเราสูบนํ้าจากอีกคลองหน่ึงมาเก็บไว นํ้าจะไมไดไหลไป

ทันที เดิมทีชาวบานก็ใชเครื่องสูบนํ้าของตนเองอยูแลว แตเน่ืองจากชวงน้ีเกิดแลง

หนัก ทานรองนายกฯ ก็แจงใหผมทราบหลายคร้ังแลว อีกอยางไมไดเปนการ

ชวยเหลือเพียงแครายใดรายหน่ึง แตเปนการใหความชวยเหลือท้ังหมู และการสูบนํ้า

มาไวน้ัน เม่ือเรามีฝายก็สามารถเก็บนํ้าไวได หากคลองไหนท่ีไมมีฝาย สูบนํ้ามาไวนํ้า

ก็ไหลไปหมด ก็ไมมีประโยชน ซ่ึงไดทราบจากทานนายกฯ ทานรองนายกฯ แลววา

เปนโครงการเดิมท่ีสานตอมาจากทานนายกฯ คนเกา ผมก็ไดสอบถามไปยังทานรอง

นายกฯ แลววาในสวนของทอจะทําอยางไร ทานรองฯ ก็ไดแจงใหผมทราบแลววาก็

ไดมีการติดต้ังทอไวแลว เพียงแคซ้ือเคร่ืองสูบนํ้าตัวใหม มาแทนตัวเดิมท่ีชํารุด

เสียหายไป อีกอยางเคร่ืองสูบนํ้าตัวน้ีก็ไมใชวาจะเปนของชาวบาน ก็ยังคงเปน

ทรัพยสินของ อบต. เชนเดิม ก็เลยเปนท่ีมาท่ีไปของการขอโอนงบประมาณมาต้ังจาย

เปนรายการใหมในคร้ังน้ีครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ก็คงไดรับฟงรายละเอียดจากทานปลัดฯ เรียบรอยแลวครับ ซ่ึงการโอนใน

คร้ังน้ี  เปนการโอนจากหนวยงานสํานักงานปลัด จากโครงการแขงขันกีฬาลําพูนคัพ  

ไปต้ังจายเปนรายการใหม จํานวน 7,000 บาท เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า ใหแก ศพด.บาน

ปลายธารราชรักษา  และกองชาง  จากคาใชจายในการเดินทางไปราชการ ไปต้ังจาย

เปนรายการใหม จํานวน 46,100 บาท เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า รวมท้ังส้ิน 2 รายการเปน
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เงินจํานวนท้ังส้ิน 53,100 บาท  สมาชิกทานใดเห็นดวยกับการโอนงบประมาณใน

คร้ังน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  12  เสียง  ไมเห็นชอบ  1  เสียง  และงดออกเสียง  2  

คน  คือประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ตอไป วาระท่ี 4.4 การพิจารณาแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย 

ประจําป 2559 ขอเชิญทานนายกช้ีแจงครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  ในวาระท่ี 4.4 การพิจารณา 

นายก อบต. ลําพูน แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําป พ.ศ.2559 ในหมวดครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง  มีรายการดังน้ี 

  1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน  

คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค  - โครงการกอสราง

ถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระ

บัว  ตําบลลําพูน  อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  จํานวน  800,000.-  

บาท  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีต  สายซอย

สุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระบัว  ตําบลลําพูน  ขนาดกวาง  4.00 เมตร  ยาว 

311.00  เมตร  หนา 0.15  เมตร  พรอมลงหินคลุกไหลทางกวางดานละ 0.50 

เมตร หรือมีจํานวนพ้ืนท่ีไมนอยกวา  1,244  ตารางเมตร  จุดเร่ิมตนพิกัด  47P 

0546577 UTM 0981760  จุ ด ส้ิ น สุ ด พิ กั ด  4 7 P 0546682 UTM 

0982088 ตามแบบแปลนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน พรอมติดต้ังปาย

ประชาสัมพันธโครงการและปายช่ัวคราวเรียบรอย (ปรากฏในแผนพัฒนาฯ หนา 22 

ลําดับท่ี 19)      

 เน่ืองจากเปนความเดิมจากโครงการกอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอ

นกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระบัว  ซ่ึงมีความผิดพลาดรายละเอียดใน

สวนของความหนาของพ้ืนถนน ซ่ึงถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีตน้ัน 

จะตองมีความหนาเพียง 0.05 เมตร แตรายละเอียดในขอบัญญัติระบุเปน 0.15 

เมตร ซ่ึงมีความผิดพลาด  และในสวนของจุดพิกัดส้ินสุดของโครงการมีความ

คลาดเคล่ือน  จึงขอแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงใหมีความถูกตองครับ 

ประธานสภาฯ  การเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงโครงการกอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติก 

คอนกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมู ท่ี  7  บานสระบัว  งบประมาณจํานวน 

800,000.-  บาท น้ัน ขอเปล่ียนแปลงในสวนของรายละเอียดความหนา จากเดิม

หนา 0.15 เมตร ซ่ึงพิมพผิด  ขอแกไขเปน  หนา 0.05 เมตร  และจุดพิกัดส้ินสุด

โครงการ จากเดิม  จุดส้ินสุดพิกัด 47P 0546682 UTM 0982088  ซ่ึงพิมพผิด  

ขอแกไขเปน  จุดส้ินสุดพิกัด 47P 0546678 UTM 0982070  แตงบประมาณ
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ยังคงเดิมครับ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรสงสัยอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะ

ขอมติเลยครับ สมาชิกทานใดเห็นวาใหพิจารณาแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายประจําป 2559 ของ อบต.ลําพูน ใหผานสภาฯน้ี ขอใหยกมือ

ดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  

และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4.5 พิจารณาใหความเห็นชอบให บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็น

เนอรย่ี จํากัดเปนผูรับผิดชอบกําจัดขยะของ อบต.ลําพูน  ขอใหทานปลัดฯ และทาน

รองปลัดฯ  รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองคลัง เปนผูช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ในสวนน้ีทานรองปลัดฯ ซ่ึง 

เลขานุการสภาฯ  รักษาการแทน ผอ.กองคลัง จะเปนผูรับผิดชอบ แตผมจะขอช้ีแจงสักเล็กนอยกอน

ครับวา โดยปกติแลว อบต.ลําพูนจะทําการจัดซ้ือจัดจางในการกําจัดขยะ มี 2 

ข้ันตอน คือ จางเหมาบริษัทเอกชนในการเก็บขยะ เพราะเราไมมีรถจัดเก็บขยะ ใน

สวนน้ีไมมีปญหา เพราะเราต้ังไวในขอบัญญัติงบประมาณเรียบรอยแลว ข้ันตอนท่ี

สองคือ การกําจัดขยะ เดิมที อบต.ลําพูน จางเทศบาลเมืองนาสารเปนคนกําจัดขยะ 

ซ่ึงเทศบาลเมืองนาสารก็ไปจางบริษัทเอกชนเพ่ือกําจัดตออีกคร้ังหน่ึง แตในปจจุบัน

น้ี เทศบาลเมืองนาสารไดยกเลิกสัญญากับทาง อบต.ลําพูนเรียบรอยแลว แมแต

เทศบาลเมืองนาสารเองก็จางบริษัทเอกชนในการกําจัดขยะเชนกัน เม่ือเทศบาลฯ 

ยกเลิกสัญญาแลว การเก็บขยะเองก็ยกเลิกไมได ในสวนของการเก็บ กับการกําจัดจะ

เปนคนละสวนกัน เราจะตองมีการทําสัญญา 2 ฉบับ คือ จางเอกชนจัดเก็บ และจาง

บริษัทเอกชนทําการกําจัดขยะ ซ่ึง อปท. สวนใหญจะจางบริษัทเอกชนในการกําจัด

ขยะ เน่ืองจากยังไมมีเคร่ืองมือท่ีจะสามารถทําการกําจัดไดเอง จึงมีความจําเปนตอง

จางบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี เปนผูกําจัดขยะของ อบต.ลําพูน ครับ  ขอใหทาน

รองปลัดฯ ช้ีแจงรายละเอียดเพ่ิมเติมดวยครับ 

นายเจษฎา  สายสิงห เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน ทางบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี ไดเสนอ 

รองปลัด อบต.  ราคาคากําจัดขยะโดยการฝงกลบ คือ ราคาตันละ 450 บาท ซ่ึงเปนราคาท่ีรวม

ภาษีมูลคาเพ่ิมเรียบรอยแลว สวนรายละเอียดงบประมาณราคาขอใหสมาชิก ดู

รายละเอียดในหนาท่ี 3 นะครับ จะเปนคาปรับพ้ืน คาแรงงาน คาภาษี และอ่ืน  ๆ

รวมแลวเปนราคาตันละ 450 บาท ซ่ึง อบต.ลําพูนไดพิจารณาแลววาบริษัทลัคก้ี 

เปนบริษัทท่ีอยูใกลพ้ืนท่ี อบต.ลําพูนมากท่ีสุด และราคาเปนราคามาตรฐาน อบต.

ลําพูน จึงเสนอมาเพ่ือใหสภาฯ พิจารณาอนุมัติใหบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี เปน

ผูรับผิดชอบกําจัดใหขยะใหกับ อบต.ลําพูนครับ 
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ประธานสภาฯ  ไมทราบวาใครมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ตามท่ีทานปลัดและทานรองปลัดฯ ได

ช้ีแจงใหสมาชิกทุกทานทราบแลวนะครับ มีสมาชิกทานใดมีอะไรสอบถามหรือไม

ครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ผมอยากทราบรายละเอียดการ 

ส.อบต. ม.3 จัดเก็บขยะของ อบต.ลําพูนในแตละวัน วามีปริมาณขยะท่ีจัดเก็บไดจริงจํานวนก่ีตัน 

เปนงบประมาณเดือนละเทาไหรครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกครับ ปริมาณขยะท่ีจัดเก็บไดในแตละวัน 

ประมาณ 2 ตัน ครับ นําไปท้ิงคร้ังละ 6 วัน หยุดวันอาทิตย ท้ังสัปดาหประมาณ 

12 ตัน ครับ ซ่ึงราคาท่ีจัดเก็บจะถูกกวานําไปท้ิงท่ีเทศบาลตําบลเวียงสระครับ 

ประธานสภาฯ ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ   

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกครับ ในการประชุมเม่ือปท่ีแลว ผมไดยก 

ส.อบต.ม.3  เรื่องน้ีมาเปนแนวทางการพัฒนาของตําบล คือการจัดเก็บขยะเปนระบบ ซ่ึงผมได

เสนอไปเม่ือปท่ีแลว และผมเช่ือวาสมาชิกทุกทานคงยังไมเคยไปเจอเมืองท่ีไมมีถัง

ขยะเลย ลักษณะน้ีเขาทําไดอยางไร ท่ีน่ันคือเทศบาลนครหนองคาย ครับ เรา

สามารถนําแบบอยางน้ีมาตอยอดของเรา  อบต.ลําพูนก็ไมเคยไปศึกษาดูงานเลยเปน

ระยะเวลา 6-7 ป ผมไดเคยเสนอไปแลว ลองไปศึกษาวาท่ีอ่ืนสามารถทําไดอยางไร 

เราก็จะประหยัดงบประมาณในสวนน้ีได  ฝากทานนายกฯ  พิจารณาตรงน้ีดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติจากท่ี

ประชุม  หากใครเห็นวาใหบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี  เปนผูรับผิดชอบกําจัดขยะ

ของ อบต.ลําพูน  ขอใหยกมือครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  

และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ตอไป ระเบียบวาระท่ี 5  เร่ืองอ่ืน  ๆมีสมาชิกทานใดจะเสนอเร่ืองใดอีกบางครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  โดยปกติการจายขาดเงินสะสมใน 

เลขานุการสภาฯ  แตละป จะดําเนินการเพียงคร้ังเดียว ซ่ึงเราไดมีการจายขาดเงินสะสมไปบางแลว ใน

คราวประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 เม่ือวันท่ี 2 กุมภาพันธ 2559  มีโครงการจาย

ขาดเงินสะสม จํานวน 22 โครงการ เปนเงินจํานวน 6,859,038 บาท  แต

เน่ืองจากปน้ีมีปญหาภัยแลงหนัก  ทําใหประชาชนเกิดความเดือดรอน  ซ่ึงถาจะมี

การใชจายเงินสะสมเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนของประชาชน  ผมอยากจะขอเนน

ยํ้าเน่ืองจากมีหนังสือส่ังการฉบับใหมวา การจายขาดเงินสะสมจะเนนยํ้าเรื่องนํ้าเปน

หลัก ไมวาจะเปนการขุดลอกคลอง ซอมแซมระบบประปา หรือจุดเจาะบาดาล จะ

เปนเรื่องอ่ืนไมได โดยยึดความเดือดรอนของประชาชนเปนหลัก และตองจัดทําให

แลวเสร็จในปงบประมาณน้ันๆ ผมจึงอยากเรียนใหทุกทานทราบวาหากตอไปจะมี



10 

 

โครงการใดท่ีจําเปนจะตองจายขาดก็ขอใหเปนไปตามระเบียบน้ี เพ่ือท่ีทาง อบต. จะ

ไดรับเร่ืองไว เพ่ือดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดจะมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  ผมมีเร่ืองจะแจงใหท่ีประชุมทราบ  

ส.อบต. ม.3  เร่ืองแรก คือเหมืองแร เน่ืองจากบริษัทเหมืองแรท่ีไดเคยย่ืนเรื่องขอสัมปทานเหมือง

แรในหมูท่ี 3  ตําบลลําพูนไว ชวงน้ีตองระงับไวช่ัวคราวกอน  เน่ืองจากกรมศิลปากร 

จังหวัดนครศรีธรรมราชทักทวงเร่ืองอยูใกลกับภูเขาชัก ซ่ึงเปนโบราณสถานสําคัญ  

ทําใหตองลาชาออกไป เรื่องท่ีสอง ตามท่ีทานปลัดไดกลาวมาแลวเก่ียวกับเร่ืองเงิน

สะสม เรื่องซอมถนนเปนเร่ืองท่ีตองเสนอใหทํา แตไมไดทํา นาจะเปนเร่ืองสุดทาย 

เพราะผมพูดไปแลวแตกลับไมไดรับการแกไข  เร่ืองการซอมถนนทางสมาชิก อบต. 

ม.4 ไมไดพูดหรอกครับ แตผมขับรถผานทุกวันๆ ผมเห็นถนนท่ีเปนหลุมบอ ท่ีจะ

ซอมดวยยางแอลฟลทติกท่ีซ้ือมาไว แลวนําไปปะถนนท่ีเปนหลุมไว  ซอมไปสองถึง

สามคร้ังแลว สอบถามไปก็ไดความวาเคร่ืองท่ีใชบดอัดก็ชํารุดแลว ลูกนองในสังกัด

เองก็ส่ังงานไมได ทอแตกอยูท่ีบานทานณรงค  ทองนอย ผมเองก็ไมรูวาตองแจงใคร 

เพราะแจงไปประมาณเดือนหน่ึงแลว แตเรื่องก็ยังเงียบ ถานายกไมส่ังการ  ลูกนองก็

ไมทํา ท้ัง  ๆท่ีเราตองชวยกันเพ่ือให อบต. มันพัฒนาข้ึน 

นายสมจิต  พัฒนสังวาล เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิก  ผมขอตอบขอซักถามในเร่ืองทอนะครับ จริง  ๆ 

รองนายก อบต. ลําพูน ท่ีผมเขาไปทํา ทานสมาชิกก็ไดเขาไปทําดวย ผมเองก็ไดสอบถามทานแลววาท่ีไหนท่ี

นํ้าหาย  แตบางชวงท่ีทานไมอยู ผมก็ไดทักทวงไปยังทานสมโชคแลววาถาจายนํ้าตรง

น้ีไปก็คงไมพอ  ทานรองนิยมก็ไดแจงมาวาเพียงพอ  จริงๆ ท่ีหมู 2,3,5 และ 7 ผม

ก็จะไปลงพ้ืนท่ีเอง ไปร้ือบางสวนท่ีนํ้าหาย บางสวนทานสมาชิกเองก็ทราบ นํ้ามีอยู

เต็มแทงค แตปลอยไปเพียงสองซอยไมถึงสองช่ัวโมง นํ้ากลับหมดแลว พอไป

สอบถามชาวบานๆ กลับไมไดใชนํ้า ทานจะพูดเชนน้ีไมได เพราะเวลาลงไปทํา ผม

เองก็อยากใหทานไปดวย เพราะจะหวังพ่ึงแตผูบริหารอยางเดียว ก็คงไมพอ อยากให

ทุกคนรวมมือกัน สมาชิกนอยคนมากท่ีลงมาชวยเหลือกัน  

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกครับ เร่ืองภัยแลงท่ีเกิดข้ึน  ตอนท่ี 

ส.อบต. ม.3  พูดคุยกัน ไดแจงเบอรคนติดตอไวเพียงคนเดียว คือนายมนัญชัย  นอกจากน้ีก็ไมมี

ใครเลย วันไหนท่ีติดตอนายมนัญชัยไมได ก็ไมทราบเลย ไมมีใครติดตอมายังผมเลย

วาตรงไหนขาดนํ้า ตรงไหนตองเอานํ้าไปสง ถามีคนติดตอมาท่ีผม ผมก็จะแจงตอไป

ใหวาตรงไหนท่ีตองการนํ้าบาง เพราะการทํางานตรงน้ี ทานผูบริหารฝากความหวังไว

ท่ีทานปลัด มากกวาสมาชิก ถาทานแจงใหสมาชิกทราบ ทุกคนก็จะชวยกันครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ตามท่ีทานรองฯ ไดกลาวมาแลวน้ัน  
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ส.อบต. ม.3  ผมทราบครับถึงความลําบากเหน่ือยยากท่ีทานไดมาชวยเหลือ หมูท่ี 3 วันท่ีไดเขา

รวมประชุมกัน ทานก็ไดแจงแลววาใหติดตอมายังลูกจาง คือนายมนัญชัย  ก็มีอยู

เพียงคร้ังหรือสองคร้ังท่ีผมเสียความรูสึก ในการทํางานผมทราบครับวาคนทํางานเอง

ก็เหน่ือย แตผมไดรับคําตอบท่ีไมคอยดีนัก หลังจากน้ันผมก็ไมติดตอไปอีกเลย  น่ีคือ

เรื่องการประสานงานครับ ผมเองก็เขาใจครับวารถท่ีใชสงนํ้ามีเพียงสองคน คนท่ี

รับผิดชอบสงนํ้าก็ไมก่ีคน ก็คงเหน่ือย แตก็ยังไมเพียงพอกับความตองการของ

ประชาชน  และตามท่ีทานรองฯ กลาวมาวาปลอยนํ้าใหเพียงแคสองซอย แตนํ้ากลับ

ไมพอ ผมก็ไดทราบและเห็นมาเชนกัน ซ่ึงตรงน้ีผมก็ม่ันใจวานํ้าตองหายไปแนนอน 

แตก็ยังหาตนตอของปญหาไมได เราเองก็ไมใชผูชํานาญการเร่ืองนํ้า ท่ีจะทราบไดวา

จํานวนครัวเรือนแคน้ี ตองใชปริมาณนํ้าแคน้ี เราเพียงใชประสบการณในการทํางาน  

ผมขอเรียนเนนยํ้าวาในปหนาถาเปนไปได ผมขอท่ีประชุมสภาฯแหงน้ี ใหพิจารณา

เร่ืองการจัดซ้ือรถบรรทุกนํ้า เพ่ือบรรเทาสาธารณภัยครับ  และอีกเรื่องคือเร่ืองการ

เกล่ียไหลทางท่ีหญาปกคลุม  ถนนปกติกวาง 6 เมตร  แตหญาปกคลุมไปแลวดาน

ละเมตร หรือสองเมตร ถนนก็แคบลง การสัญจรไปมา เม่ือรถสวนทางกันก็ลําบาก 

และอีกเร่ืองผมไดแจงเร่ืองน้ีไปแลวเม่ือคราวประชุมคร้ังท่ีแลว คือเร่ืองการซอมแซม

ไฟฟาสาธารณะ  ในคร้ังท่ีแลวท่ีผมไดแจงไป เสียไปเพียง 6 จุด ตอนน้ีเสียเพ่ิมไปอีก

หลายจุด ชาวบานก็รองเรียนมายังผมวา สาเหตุท่ีรถมอเตอรไซคของชาวบานหาย 

เกิดจากไฟฟาสาธารณะบริเวณหนาบานเสียหาย  ผมอยากขอฝากเร่ืองน้ีไวดวยครับ 

นายนิยม  สุทธิรักษ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทานครับ  ผมขอช้ีแจงในเร่ืองการแกปญหาภัย 

รองนายก อบต.ลําพูน  แลงครับ  ตามท่ีทานสมโชคไดบอกวาในพ้ืนท่ีท่ีไดรับความเดือดรอน ผมเองก็ไดเขา

ไปชวยเหลืออยางเต็มท่ี  ปกติจะใชรถยนตเพ่ือบรรทุกนํ้าเพียง 2 คัน แตเน่ืองจากไม

ทันกับความตองการ จึงตองเพ่ิมรถอีก 1 คัน หลักการใหความชวยเหลือของเรา 

หากไมมีการแจงทางโทรศัพท เราก็จะแจกนํ้าไปในแตละซอย เราเองก็จะแจงให

ชาวบานทราบตลอดวา หลังจากน้ีอีกสองวัน หรือสามวัน จึงจะนํามาใหอีก ผมจึง

มองวาการติดตอประสานงานทางโทรศัพทจึงไมไดมีความจําเปน อีกเรื่องคือเรื่อง

ไฟฟาท่ีทานภราดรแจงมาวาชํารุดน้ัน อยากใหทานเขาใจวาทาง อบต.ลําพูนเอง ไมมี

รถกระเชาสําหรับซอมแซมไฟสาธารณะ จึงตองติดตอประสานงานไปขอยืมจาก

หนวยงานอ่ืน จึงจําเปนตองใชระยะเวลา เพราะตองรอใหรถกระเชาของหนวยงาน

น้ันๆ วางกอน จึงจะมาดําเนินการใหกับเราได อยากใหทานชวยประชาสัมพันธให

ชาวบานชวยกันดวย เร่ืองการปดเปดไฟสาธารณะ เปด-ปด ท้ังวันท้ังคืน บอย  ๆเขาก็

เสียหายได 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน  เร่ืองการเปด-ปด ไฟฟา ท่ีจริงแลว 
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ส.อบต. ม.3  ลูกจางในสังกัดของทานเองก็มีหลายคน ถาทานรูจักการแบงงาน แตละคนอยูใน

พ้ืนท่ีหมูไหน  กอนมาทํางานทางผานใหชวยดูเลยครับ ปดไฟกอนท่ีจะมาทํางาน แต

ละคน แตละหมู ชวยๆ กันก็ไมนาจะมีปญหาตรงน้ี บางวันผมกลับจากสวนยางตอน

เชาผมก็จะปดให แตวันไหนถาผมไมไดผานตอนเชา บางคร้ังผมผานมาชวงบาย ไฟก็

ยังเปดอยูครับ  ลูกจางของหนวยงานมีหลายคน  ผูบริหารส่ังการเลยครับ ใหชวยกัน

ดูแลตรงน้ี การบริหารงานท่ีบุคลากรเปนส่ิงสําคัญครับ ขอฝากกับทานปลัดดวยนะ

ครับในฐานะผูดูแลหนวยงาน    

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผมเองก็เพ่ิงทราบวาไฟสาธารณะ  

เลขานุการสภาฯ อบต. ยังใชระบบการเปด-ปด เอง เพราะสวนใหญท่ีผมเห็นคือใชระบบออโตสวิชต  ผมก็

จะรับเร่ืองไว แลวจะปรึกษากับผูบริหารหลังจากน้ีวาจะดําเนินการมอบหมายงาน

อยางไรครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิก ผมขอฝากอีกเร่ืองครับ เร่ืองไฟฟาของ อบต.  

ส.อบต. ม.3  ครับ  มีท้ังหมด 5 จุด แตกลับไมเปดไฟไวในตอนกลางคืน  ตําแหนงยามของ อบต. 

มี แตกลับไมเปดเลย  บางคืนก็เปดไวเพียงหลอด หรือสองหลอด คือดานหนากับ

ดานหลังเทาน้ัน  และตามท่ีทานภราดรพูดไวเร่ืองรถหาย  ผมอยากใหทานชวยดู

เร่ืองงบประมาณท่ีจะติดต้ังกลองวงจรปด วาจะดําเนินการอยางไรไดบาง  เพราะมี

ปญหาเกิดข้ึนบอยคร้ัง เรื่องทรัพยสินของชาวบานสูญหาย ท่ี อบต. เองก็เชนกันครับ  

ควรจะมีการติดต้ังไวครับ 

นายพงศธร  ชูพันตา เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน  จากท่ีทานสมโชคไดกลาวมาแลวน้ัน  

ส.อบต. ม.4  เรื่องถนนท่ีเปนหลุมบอ ของหมูท่ี 4  เพราะท่ีผานมาทุกหมูไดรับการซอมแซมไป

แลว แตยกเวนหมูท่ี 4  ผมเองก็ไมอยากพูด เพราะแตละคร้ังท่ีผมทวงถามไป ก็ไดรับ

คําตอบวาไมมีรถท่ีจะบรรทุกยางไปซอม  จนตอนน้ีถนนเปนหลุมบอท้ังสายแลวครับ  

ผมจึงอยากฝากเร่ืองน้ีไวดวยครับ     

ประธานสภา  ไมทราบวามีใครเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม  ผมขอขอบคุณสมาชิก

ทุกทานท่ีไดเสนอแนะความคิดเห็น และปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ี

ใหทางคณะผูบริหารไดทราบ ผมก็ขอฝากเรื่องไปยังทานนายก และทานรองนายกฯ 

ให รับทราบปญหาในแตละดาน  เม่ือเราไดรับทราบปญหาแลว ก็อยากใหรีบ

ดําเนินการชวยเหลือและแกไขปญหาโดยดวนครับ  ขอขอบคุณทุกทานครับ  และผม

ขอปดการประชุมไวเพียงเทาน้ีครับ 
   

ปดประชุม เวลา  13.00 น. 
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(ลงช่ือ)      ผูบันทึกรายงานการประชุม 

(นายปรีชา  เน่ืองเกตุ) 

เลขานุการสภา. อบต. พูน 
 

 

 

(ลงช่ือ) ผูรับรองรายงานการประชุม 

(นายคณิศร  เนียมกุล) 

ประธานสภา อบต.ลําพูน 
 

 
 

(ลงช่ือ) ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(นายสมโชค  นะประสม) 
 

 

 

(ลงช่ือ) กรรมการ 

(นายสิทธิพงษ  มากบุญ) 
 

 

 

 (ลงช่ือ) กรรมการ/เลขานุการ 

(นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย) 


